

深入实施“四个带动” 促进南阳跨越发展

——市政府四届五次全体(扩大)会议精神解读

上半年:全市经济社会实现平稳较快发展

我市主要经济指标实现快速增长,项目建设、产业集聚区建设、南水北调移民、第七届全国农运会筹备和“六创一迎”等全市重点工作扎实推进,人民生活进一步改善,全市经济社会实现平稳较快发展。

1—6月,13个省重点项目建设完成投资11.17亿元,128个省“转型升级双千工程”项目完成投资66.9亿元,216个市重点项目建设完成投资85亿元,84个项目开工建设,19个项目竣工投产。

夏粮喜获丰收。全市夏粮面积1003万亩,总产预计达74亿斤,连续8年实现增产。

62条背街小巷改造已完成设计招标工作,正陆续开工建设。发放廉租房租赁补贴484.56万元,保障户数1.87万户。廉租房建设2008、2009年度中央补助项目全部开工,竣工1056套,5.37万平方米。经济适用住房新开工建设7万平方米。

全市规模以上工业预计实现增加值266亿元。全市14个产业集聚区累计完成投资122.8亿元,占年度计划的99.8%。

南水北调中线工程干线建设已完全征地1497.9亩,完成投资5402.7万元。

截至6月底,发放小额贷款9516万元,新增城镇就业人员4.78万人,失业人员再就业1.61万人。新农合参合农民达895.83万人,城镇居民医保参保人员74.5万人。

农村中小学校舍维修改造工程到位资金6700万元,消除危房面积6.2万平方米。中心城区改扩建8所学校全面启动征地、拆迁等工作,其中市三小、市十七中近期开工。

前6个月,全市新批境内外项目267个,实际利用外资9708万美元;开工建设投资额在3000万元以上招商引资项目125个,其中亿元以上项目51个。

全市共打掉各类犯罪团伙41个,抓获各类型刑事违法犯罪人员4147人,查处治安案件3.0296万起,查处违法人员2.4322万人。命案攻坚、扫黑除恶、打击“两抢一盗”、打拐追逃等方面均居全省前列。

截至6月底,共完成融资85.24亿元(新增银行贷款80.24亿元,资本市场融资5亿元)。

《南阳市文化产业发展规划纲要》、《卧龙岗文化旅游产业集聚区总体规划》等已经研究通过。《南阳市旅游业发展总体规划》等初稿已经完成。

(本报记者 陈琰炜)

下半年:统筹推进各项工作,确保完成全年任务

推进与大企业集团的战略合作

狠抓重点项目建设。一是对今年计划开工的项目,组织市直有关部门和县市区分兵把口,搞好服务,确保按时、争取提前开工建设。对未按时开工的项目,逐个查找存在的问题和原因,促其尽快开工建设。二是对续建项目和已开工建设的项目,督促其加快建设进度,力争超额完成投资计划。三是对今年计划竣工投产项目,加大帮扶力度,力争早日竣工投产。四是继续做好项目谋划储备和前期工作。积极落实核电、抽水蓄能电站等重大项目各项建设条件,加快项目建设进度。

推进与北方兵器、南方装备、首钢控股、中国平安、国开投、中核总、中建材、中电投、国网公司、国电公司等大企业集团的战略合作,加快推进与天津市金融机构的战略合作,积极发展村镇银行等地方金融机构。

确保秋粮全年总产100亿斤目标

抓好秋粮生产,确保全年总产100亿斤目标实现。加强秋作物管理,开展千名科技人员包干村服务秋粮行动和高产创建活动,努力夺取秋粮全面丰收。

加强对121家市级以上重点龙头企业的监管,实施品牌战略,引导企业加快更新设备和技术创新,提高农产品加工的深度和精度,促进加工业有突破性发展。重点抓好科尔沁牛业南阳有限公司二期工程、龙大牧原、三色鸽乳业年加工18万吨乳品、南阳现代粮食产业园、桐柏博源食用油、社旗福润禽业食品有限公司,方欣集团粮油加工、方城丹参保健品种系列开发、社旗雨润肉鸡加工等重点项目,力争尽早投入生产。

抓好中心城区及县城近郊,高速公路、国道、旅游道路沿线,乡镇政府所在地和集镇等重点部位整治工作。11月底前全部完成试点村、示范村硬件建设和基础设施建设任务。

着力构建我市综合交通体系

尽快完成城市总体规划报批,抓好重点区域控制性详规、修建性详规及各类专项规划、重点市政工程设计和村镇规划编审工作。搞好市政工程建设,重点抓好农运会场馆、接待宾馆、农运会场馆区域道路建设等重点工作组织实施,积极推进旧城和城中村改造,

把安置房建设放在重中之重。加大保障性住房建设力度,进一步提高居民住房保障水平。组织好背街小巷及旱厕改造,抓好污水处理厂二期工程,加快白河南污水治理、新建垃圾处理厂项目运作。加强建制镇生活垃圾中转站建设、运行、监管,落实防震减灾工作目标任务责任制。

进一步加大G312线城区段改线项目争取力度。尽快实施出入市口、南阳大桥拓宽改造工程。完善市域高速公路网,加强公路维修养护和车辆超限超载治理,继续坚持公交优先发展、方便群众出行。加快南阳机场扩建和火车站站场改造工程,全力配合宁西复线、郑渝高铁等重大工程建设,着力构建综合交通体系。

确保第一批6.5万移民和谐搬迁

7月20日前全面完成第一批移民新村建设扫尾工作,达到搬迁入住条件。精心组织,确保第一批6.5万移民安全顺利和谐搬迁。抓紧开展第二批移民新村征地和“三通一平”工作,为第二批移民搬迁奠定良好基础。

南水北调中线南阳段全面启动,要研究制订征迁实施办法,建立健全工作机制,加快征迁进度,满足工程建设需要。全面启动居民点建设,确保9月底前全面完成居民房屋建设任务,10月份搬入新居。加大中央财政生态补偿转移支付资金的争取力度,搞好库区水污染防治。

力争创建成功健康小区150个

牢牢抓实国家卫生城市创建工作,塑造城市良好形象。要突出抓好创卫细胞工程,全年力争创建成功健康小区150个、健康单位200个、健康医院50个、健康学校100个。

要突出抓好农贸市场建设、“五小”整治和灭蚊蝇、除“四害”达标工作,做到每周一督查、一评比,评比结果在新闻媒体公示,第一次落后的予以通报批评,第二次落后的单位主要领导要在新闻媒体公开表态,第三次落后的坚决挂黑旗,并实施责任追究,确保通过省级卫生城市复核验收,取得申报资格。

完成富士康招聘培训6000员工任务

全年要开展农民工和失业人员技能培训

5.6万人,发放小额担保贷款1.5亿元以上,新增农村劳动力转移就业10万人以上,城镇新增就业人员8万人以上,失业人员再就业2.5万人以上,城镇登记失业率控制在4.5%以下。确保实现培训城镇残疾人7600人、就业创业3530人的目标任务。确保完成富士康科技集团在我市招聘培训6000名员工任务。进一步健全社会保障体系,强化基金征缴管理,加大资金争取力度,努力扩大各项社会保险覆盖面,提高保障能力和标准。要积极向上争取汇报,今年力争新增全国新农村试点县(市、区)2个以上。进一步完善社会救助体系,确保城乡居民低保、农村五保、城乡医疗救助等各项社会救助制度覆盖面达到10%以上,困难群众救助率达到98%以上,提高并落实救助标准。

完成农运会开闭幕式创意大纲创作

成立职教园区建设指挥部,加快园区一期规划3000亩土地环评、控制性详规、“七通一平”工作和首批入驻学校征地工作。加快推进医专升本,农校、幼师和经济管理学校升专工作,加快镇平玉雕学院建设。

重点抓好三季度第九届张仲景医药科技文化节、驻深港澳招商活动、南阳与环渤海地区招商活动、第五届中博会、第六届河南投洽会、第十四届厦洽会等重大招商活动。全力组织农运会筹办工作。进一步建立和完善筹办工作机制,推动竞赛场馆、接待设施按时间节点实施,建立风险评价和责任追究机制,确保实现平稳筹办。加大向上争取支持力度,做好市场营销和社会捐赠工作,争取年底前完成社会筹资3500万元资金,完成开闭幕式创意大纲创作,年底前通过省、国家审定。做好吉祥物、主题口号征集活动及评审工作。建立农运会筹办工作新闻发言人制度,营造良好氛围。

完成农运会即开即彩票发行审批手续,力争明年初发行。加快工作进度,确保完成广播电视台村通和有线电视数字转换年度任务。

着手组建市级旅游交通集团

全面启动卧龙岗文化旅游产业集聚区建设。围绕农运会筹办开展旅游服务质量提升年活动,对星级饭店管理人员进行高端培训,选派一批优秀人才到大专院校定向学习深造,分期举办导游、解说员技能大赛,提升相关从业人员的专业素质。

完成各项文化惠民工程,独山风景区提升工程在完成概念性规划的基础上,着手制订项目详规,加强资金争取,精心包装卧龙岗文化旅游产业集聚区项目和恐龙遗迹园二期等基础较好的项目,争取上级扶持资金3000万元以上。以旅游集散地为目标,搞好市场营销,围绕南水北调中线工程,邀请沿线地区旅行社、新闻媒体来南阳考察采风。围绕宁西铁路南阳至南京段的重点城市,推介我市周六、周日两日游市场。继续引导旅游企业加快经营模式创新,着手组建市级旅游交通集团,新培育2至3个县级旅游集团。

加大打击各类违法犯罪力度

进一步加大打击各类违法犯罪力度,深入开展打击“两抢一盗”、命案侦破、打黑除恶、打击经济犯罪等专项斗争。力争今年打击刑事案件综合成绩进入全省前三名。现行命案、命案积案、命案侦破综合成绩三项指标均进入全省前六,打黑除恶工作综合排名进入全省前五,人民群众安全感和满意度进入全省先进行列。

加强对火灾隐患排查整治和重点行业、高危场所的火灾防控,确保不发生较大以上火灾事故,火灾起数和死亡人数控制在省定指标以内。

尽快启动市城区交通管理规划编制工作,加大联合执法力度,严查各类交通违法行为,确保城区道路交通秩序稳步好转。

力争招商、光大等银行入驻我市

科技方面,以服务全市14个产业集聚区为重点,高新区和卧龙农业高新区示范园区晋升国家级工作力争取得重大突破。重点推动“光学薄膜工程技术研究中心”和“印刷影像工程技术研究中心”晋升国家级中心。天冠集团“生物质能源开发与利用实验室”晋升国家级实验室。

着重做好招商、光大等银行的引进工作,争取更多域外银行业金融机构进驻我市。继续做好与天津市的协调沟通,力争年内完成合作协议的签署和市级机构的组建。争取商行浙川支行在9月底挂牌运营。组织出台《南阳市金融机构奖励办法》,引导和促进驻宛各金融机构进一步加大信贷投放,确保信贷总量持续平稳增长,力争完成218亿元的省定融资目标。加大“4·21”上市计划推进力度,健全推进机制,加快企业上市步伐。①9

(本报记者 陈琰炜)

“夏季亮剑”掀起严打整治攻势

本报记者 尹 路
通讯员 李德伟 梁是中

从7月15日起,市公安局全面开展代号为“夏季亮剑”的严打整治百日会战,并于同日正式启动“夏季亮剑”行动特别工作机制,全面掀起严打整治攻势。

据市府党组成员、市公安局党委书记李国周介绍,警方“夏季亮剑”特别工作机制,是根据市委、市政府对南阳公安工作的指示精神和市公安局深入基层调研,针对南阳公安工作实际而建立的。记者在采访中了解到到这一特别工作机制有以下几个亮点:

特别机制——

打破常规,分工明确

此次严打整治百日会战分“调查摸底动员部署”、“打击整治集中行动”、“攻坚克难综合整治”、“社会管理创新、建章立制和总结表彰”四个阶段进行,并开辟严打整治、交通秩序整治战线,严打、严管、严控多管齐下,破案、巡逻、防范、管控多措并举,同步开展。

行动中,市公安局党委成员带头分包战区,市公安局机关二分之一警力和分局机关三分之二警力下派充实到各战区开展工作,经费、装备、车辆随警力同步下沉。交通秩序整治由交警支队组织交警支队机关、高速支队机关及勤务大队警力对城区交通秩序划分6个战区进行综合整治。

创新领导体制、创新工作模式。市公安局及各分局机关下派的参战民警与派出所原有民警统一编队(组),从“夏季亮剑”行动启动日起,市公安局指挥中心接处警指令直接下达到各战区(派出所),减少指挥层级,提高接处警效率。

特别举措——

局长包片,民警下所

市公安局党委成员分包战区;以南



阳市中心城区15个派出所辖区为一个作战单位,划分为15个战区,市公安局15名党委成员带头分包15个战区,既当指挥员,又当战斗员,全权负责分包战区严打整治会战的组织指挥、警务调配、后勤保障和督导检查等工作。

机关民警下沉战区:市公安局局机关(除督察、交警、高速、技侦支队)抽调二分之一警力,窗口单位和刑警支队、特警支队各抽调三分之一警力,分局机关抽调三分之二警力,共615名民警全部配属到15个战区参加行动。

同时,市委政法委将市区巡防支队400名巡防队员同步配属到各战区,由各战区统一调配使用。市公安局特警支队专门组建专业队,发挥“尖刀”和“拳头”作用,严厉打击街头“两抢”犯罪。

与此同时,市公安局交警支队机关下派二分之一警力,车管、驾管、事

故、车辆检测部门下派三分之一警力,高速交警支队抽调三分之一警力,与各勤务大队配属,对城区“六纵六横”主干道进行交通秩序整治。

总体目标——

治安秩序良好、人民群众满意、党委政府放心

通过严打整治百日会战,旨在把南阳城区比较突出的“两抢一盗”等违法犯罪活动打压下去,努力营造良好的社会治安、交通环境和信访秩序,进一步激活警力、提振士气、凝聚警心、重塑形象,实现“治安秩序良好、人民群众满意、党委政府放心”的总体目标。

有效遏制“两抢一盗”等侵财案件,提升综合打击效能。

严查无证驾驶、酒后驾驶、无牌无证机动车上路行驶,三轮车非法营运,大货车、拖拉机、农用车违法进入市区,机动车闯红灯、乱停乱放、抢行猛拐等严重交通违法行为,有效治理路口拥堵现象,使城区交通秩序安全、畅通、有序。

有效管控社会治安,进一步夯实基层基础工作。

规范城区信访秩序。

规范执法办案,提升队伍形象。

加强和完善“大情报”系统建设,创新警民沟通机制,增强群众“满意度”。①5

上图:参战公安民警誓师。

本报记者 于鸣 摄

我市上半年金融形势分析会强调 扩大信贷规模 支持重点项目

本报讯 (记者任华裔 实习生赵柳月 通讯员李占奇)7月15日,我市召开2010年上半年金融形势分析会议,总结回顾全市上半年金融信贷工作,分析研究当前金融形势,安排部署下半年相关工作。副市长贺国营出席会议并讲话,我市10余家银行汇报了各自的上半年工作进展情况。

今年年初以来,在国家继续实施积极的财政政策和适度宽松的货币政策的大背景下,各金融机构创造性地开展工作,为全市金融的平稳运行付出了艰辛努力,有力地支持了地方经济的发展。一是贷款余额持续增长。截至6月底,全市贷款余额779.3亿元,较年初增加80.24亿元,为省定目标158亿元的50.78%,顺利实现时间过半、任务过半。二是贷款结构进一步优化。三是

金融体系进一步健全。

加大争取力度,扩大资金投放规模。各金融机构要加强与上级行的沟通,积极向省行、总行争取授信规模,扩大信贷总量,不等不靠,建立健全信贷项目库,拓展信贷替代产品。

优化信贷结构,保障信贷支持重点项目。一要努力缓解中小企业和“三农”融资难题,把改善小微企业、个体工商户、农户等弱势单元的金融服务作为金融工作的重点,力争在这方面取得创新性突破。二要拓宽资金来源,切实保障重点建设项目建设资金供给。三要提高服务质量。

创新金融产品,拓展信贷市场。健全金融服务体系,增强服务能力;创新金融产品,改进贷款方式;创新担保方式,拓宽担保贷款新途径。①8

全市推行首席员工制度交流会指出 提高职工技能 促进企业发展

本报讯 (记者曾庆芳 实习生陈欢 通讯员李冰)7月14日,全市推行首席员工制度经验交流会在南阳二机集团召开。会议总结了该项制度在我市的推行情况,并对下一阶段的工作进行了部署。市人大常委会党组成员、市总工会主席韩奎生出席会议并讲话。

据悉,为激发职工钻研业务、苦练技术的热情,促进企业持续快速发展,2007年,市总工会采取试点后推广的方法,在全市规模以上企业单位(包括企业化管理的事业单位)建立并推广首席员工制。

度。截至2009年底,全市已有108家企业事业单位实施了此项制度,评选出首席员工438名,涉及工种61个。

会议指出,推行首席员工制度是增强企业自主创新能力、可持续发展能力的有效措施,各级工会应精心组织、加强领导,以推行首席员工制度为抓手,大力开展技术比武、技能培训和技术创新等活动,最大限度地激发职工的积极性与创造性,培养和造就更多技术拔尖人才和专门人才,确保该项工作取得实效。①9

白河城区段确权划界工作培训会要求 确保划界工作按时顺利完成

本报讯 (记者马涛 实习生赵柳月)7月14日,我市召开白河南阳城区段确权划界工作培训会。宛城、卧龙两区及市直有关单位和涉及本次确权划界的乡镇街道、村(社区)共150多人参加了培训学习。

据了解,本次白河城区段确权划界的范围为岭南高速公路白河大桥至白河二级橡胶坝之间河段。此次培训内容主要涉及《水法》、《防洪法》、《河道管理条例》、《土地管理法》等法律法规和市政

府